

家庭教育小课堂、亲子诵读公益营、农耕研学行

把科学带娃理念送进千家万户

济宁晚报全媒体记者 万德龙

“父母需共同承担起家庭教育的主体责任，夫妻关系是否和谐、家庭氛围是否温馨，都会对孩子成长产生深远且持久的影响。”日前，在市妇联组织开展的家庭教育专题沙龙活动中，市妇联家庭教育指导服务志愿者王莲莲老师结合具体实践案例，为南风花园社区的家长们量身定制个性化指导方案，现场传授实用的亲子沟通技巧，帮助家长掌握科学有效的育儿方法，受到社区家长们的称赞。

在《山东省家庭教育促进条例》(以下简称《条例》)实施一周年之际，全市各级妇联聚焦《条例》精神落地，精准对接群众需求，开展系列特色主题宣传实践活动，将家庭教育法治理念与科学育儿智慧送进千家万户，让家庭教育服务既有温度又接地气。

任城区特邀尼山母爱书院讲师、高校心理学教授，围绕《条例》核心内容、家庭教育指导方法、青春期教育难点等话题开展专题授课，为家长答疑解惑；金乡县妇联联合司法、教育等部门，组织法律工作者与家庭教育指导师深入社区、村庄，通过“普法课堂”与专题讲座，把专业知识送到群众身边；微山县巾帼志愿者搭建宣传阵地，系统解读《条例》的核心条款、立法主旨与实践意义；鱼台县依托妇女微家打造家教服务“微窗口”，开设“家庭教育小课堂”，开展沉浸



式家庭教育宣讲，让科学家教理念潜移默化润泽家庭；梁山县开展《条例》线上宣讲，促进科学家庭教育理念走进广大家庭；曲阜市以经典传承为核心，启动“传承经典·赋能未来”亲子诵读公益营，开展《大学》线上打卡活动，共吸引600余组家庭参与；兖州区创新“实践+”教育模式，推出“职业体验日”“农耕研学行”等12场沉浸式活动，让家长在实践中学会倾听与引导，孩子在体验中感悟责任与担当，让家庭教育更具实效。

晴暖开场 周末气温上演高台跳水

济宁晚报全媒体记者 王仰浩

小雪不见雪，大雪满天飞。进入二十四节气的大雪节气，我市的天气也在悄然变化。本周前半程，气温整体偏暖。本周下半程，随着强冷空气的到来，气温骤降的同时，还有可能迎来今年冬天的首场降雪。不过，由于目前时效较远，雨雪的量级、落区还有变数，需关注临近天气预报。

从市气象台发布的最新天气预报来看，本周前半程仍是“乱穿衣”的天气模式，最高气温15℃左右。本周下半程，一份来自西伯利亚的“速冻礼包”

将会到货。预计周五到周六，我市将迎来一次雨夹雪“混搭套餐”。目前来看，这场降水过程还有点“选择困难”——具体下多少、主要下哪儿，“天气剧本”还是要根据冷暖气流交汇时水汽的配合情况来调整。不过，可以肯定的是，强冷空气已准备就绪，周末气温将上演“高台跳水”，预计本周日全市最低气温-6℃左右，最高气温1℃。

本周气温起伏较大，广大市民需留意气温变化，及时增添衣物，谨防感冒。

龙拱港“CCA一单制”让货物坐上直通车

济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 栗友文 王天驰

近日，在龙拱港集装箱码头，一批由经典重工集团股份有限公司生产的钢结构产品在办结海关通关手续后，被平稳吊装至集装箱船。这艘货轮从龙拱港出发，通江达海，最终到达东南亚地区。据悉，这是龙拱港成功引入“CCA”通关模式以来，首艘“一单到底”的出海货船。

“以往货物出口需转运至沿海港口办理通关，周期长、成本高。现在通过龙拱港的新模式，我们的产品可以直接从家门口直发海外，运输效率提升了、运输成本能节约10%左右。”经典重工外贸部负责人说。

这一变化得益于龙拱港口岸功能的持续完善与中交润杨“一单到底”全程物流方案的有效结合。依托核心物流服务商中交润杨的专业运营，龙拱港成功引入“CCA”通关模式，在该模式下，企业可在龙拱港海关监管场站一次性完成申报、查验、放行等全部通关手续，真正做到了“一次申报、一次查验、一次放行”，内陆企业在“家门口”即可体验到便捷出海口功能。中交润杨提前对接船公司、港口、海关等单位，为客户量身定制“一货一策”服务方案，并安排专人全程跟进，保障了货物从进港到装船各环节顺畅衔接。

聚光！这场盛会因他们而暖

济宁晚报全媒体记者 苏茜茜 通讯员 路笃书

12月5日，我市举办庆祝第40个“国际义工日”活动。活动现场，2025年度表现突出的22个集体和150名个人获表彰，一批五星级慈善义工获颁徽章与证书，新成立的义工团也接过了象征使命的团旗。为让慈善扎根社区，市慈善总会与12个社区签署“善益社区”共建协议；同时携手12家爱心企业，打造“善

益同行”义工关爱之家。

今年以来，全市45万余名慈善义工始终践行“奉献、友爱、互助、进步”的精神，用一次次实际行动服务社会、传递温暖。仅市慈善总会直属义工团，就已开展“善益集市”“关爱桥爱心护航”“温情义剪”等志愿服务活动1200余场，累计服务时长超过7.6万小时。

税收大数据显示： 新场景新模式 带动服务消费快速增长

国家税务总局12月8日发布的最新税收大数据显示，今年以来，在国家一系列提振消费政策的支持以及消费新场景、新模式带动下，我国服务消费亮点不少。

“今年以来，文化、旅游新业态新场景不断涌现，消费活力释放。”国家税务总局总经济师、新闻发言人荣海楼在当日举行的例行新闻发布会上说。

从税收发票数据看，今年前11个月，文艺创作与表演、电影放映销售收入同比分别增长15.6%和19.1%，并与旅游产业融合，带动沉浸式、场景式旅游消费蓬勃发展。同期的旅行社及相关服务、名胜风景区、休闲观光活动销售收入同比分别增长10.8%、29.4%和16.6%。

与此同时，各地体育赛事不断增多，“赛事经济”拉动消费的乘数效应明显。税收发票数据显示，今年前11个月，体育会展服务、体育用品及器材零售同比分别增长29.7%、6.6%。同时，健康类消费持续成为消费新热点。保健辅助治疗器材零售、健康咨询服务销售收入同比分别增长14.1%、11.9%。

值得注意的是，银发和年轻群体也展现出较大消费潜力。荣海楼表示，银发群体消费需求增加，带动养老服务刚需多元增长。

从税收发票数据看，前11个月，老年人及残疾人养护、社会看护与帮助、疗养院服务消费同比分别增长33.6%、9.6%和14.6%。而在年轻消费群体中，以游戏动漫等数字文化服务为代表的情绪价值、社交属性消费颇受年轻人青睐，展现出一定消费潜力。前11个月，与其相关的数字文化服务销售收入同比增长16.5%。

“税务部门将持续落实好支持消费的税费政策，不断优化办税缴费服务举措，促进以政策红利和服务便利更好地激发内需潜力、提升消费活力。”荣海楼说。

(来源：新华社)

汽油、柴油价格下调 每吨均降低55元

国家发展改革委8日发布消息，近期国际市场油价波动运行，根据12月8日的前10个工作日平均价格与上次调价前10个工作日平均价格对比情况，按照现行成品油价格机制，自12月8日24时起，国内汽、柴油价格每吨均降低55元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际油价窄幅波动。国家发展改革委价格监测中心预计，在全球原油供应总体宽松而地缘政治局势仍存变数的背景下，短期内国际油价将维持震荡走势。

(来源：新华社)